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Svake godine 17. veljače predviđen je za 
obilježavanje Svjetskog dana mačaka. Za tu prigodu 
knjižničarka Melita Schmitz osmislila je projekt Iza 
svake sjajne osobe stoji mačka koji je povezao škole i 
udruge u zajedničkoj inicijativi, a to je bolje poznavanje 
ovih izuzetnih životinja koje su stanovnici gotovo 
svakoga domaćinstva u Slavoniji. Ovim projektom želi 
se potaknuti na empatiju prema životinjama, zaštitu i 
vođenje brige o njima. Poseban naglasak stavljen je 
na osvještavanje problema napuštanja i zlostavljanja 
životinja, pogotovo mačaka i mačića.

U projekt, koji se provodio u siječnju i veljači 
2026. godine, uključile su se slatinske škole i ustanove, 
OŠ Josipa Kozarca i SŠ Marka Marulića, Gradska 
knjižnica Viktora Žmegača, Udruga za zaštitu životinja 
Zakon šape te OŠ Antuna Gustava Matoša iz Čačinaca, 
OŠ Vladimira Nazora iz Nove Bukovice, OŠ Mikleuš iz 
Mikleuša i Udruga KrEdA iz Suhopolja.

Članice udruge Zakon šape Lareta Žubrinić i 
Melita Schmitz održale su niz edukativnih izlaganja u 
školama o aktivnostima koje provodi njihova udruga, 
a uputile su učenike i na mogućnosti zbrinjavanja 
napuštenih i zlostavljanih životinja u slatinskom 
azilu. Govorile su o mitovima koji postoje u društvu o 
udomljavanju životinja iz azila, kao što je mit da su takve 
životinje opasne i da nisu poželjne za udomljavanje. To nije 
točno, već je upravo suprotno jer su udomljene životinje 
zahvalne i privržene svojim novim vlasnicima. Ujedno su 
potaknule učenike na volontiranje, ali i na promišljanje 
o neprihvatljivim postupcima napuštanja, odbacivanja i 
zlostavljanja životinja od strane neodgovornih i bešćutnih 
vlasnika te ih upoznale sa službama nadležnima za 
njihovo zbrinjavanje u općinama i gradovima, poput 
komunalnih redara i državnih inspekcijskih službi.

Učenici su učili o fi zičkim, mentalnim i 
emocionalnim osobinama mačaka koje svojom 
otpornošću na našemu planetu preživljavaju već desetak 
milijuna godina odupirući se mnogobrojnim promjenama  
životnih okolnosti.

Učenici su vrlo rado sudjelovali u raspravi o 
mačkama, iznosili svoje primjere spašavanja i pružanja 
pomoći napuštenim i ozlijeđenim mačkama te su pokazali 
izrazito veliko suosjećanje. Na satovima Likovne kulture 
slikali su svoje mačke i donosili fotografi je svojih 
ljubimaca.

U Gradskoj knjižnici Viktora Žmegača u Slatini 
organizirana je javna tribina pod nazivom Iza svake 
sjajne osobe stoji mačka na kojoj se okupljenima obratio 
predsjednik udruge Zakon šape Vanja Kufner, koji je 
govorio o planovima rada Udruge u narednoj godini. 
Članica Udruge Lareta Žubrinić govorila je o poznatim i 
slavnim osobama koje su velike ljubiteljice mačaka, kao 
što je Elizabeth Taylor, Eny, Taylor Swift, Karl Lagerfeld.

Melita Schmitz govorila je o ključnim osobinama 
mačaka te o projektu kojem je odobreno fi nanciranje u 

punom iznosu od 2000 eura čime će se nabaviti vanjske 
pojilice za mačke, kućice za napuštene mačke u Slatini, 
Bukovici i Suhopolju te knjige u kojima su mačke glavni 
likovi. Projekt će fi nancirati tvrtka JANAF, a provodit će 
ga OŠ Eugena Kumičića, Slatina, OŠ Vladimira Nazora, 
Nova Bukovica, OŠ Suhopolje, Suhopolje, Gradska 
knjižnica Viktora Žmegača, Slatina, Udruga Zakon šape
Slatina i Kulturna udruga Kreativa, Edukativa, Aktiva 
-KrEdA, Suhopolje.

Tendencija ovoga projekta jest uključiti što veći 
broj škola u projektne aktivnosti na području Virovitičko-
podravske županije radi razvoja i promicanja volonterstva 
te osvještavanja problema napuštanja, zbrinjavanja i 
zaštite kućnih ljubimaca.

Koliko su mačke zanimljive i nedovoljno istražene 
dobro prikazuje rečenica Michela de Montaignea: „Ni za 
devet života nećeš znati o svojoj mački onoliko koliko 
ona zna o tebi.”
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